
 

 
 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΙΔΑΣ 27/02/24 ΕΚΔΟΣΗ 01/NB 

 

 

 

  

Το Συστημικό Συμπόσιο θα επικεντρωθεί στις τρεις διαστάσεις της Φιλίας:  

(1) στη διάσταση της Νόησης, ως ΟΜΟΙΟΦΙΛΙΑ των ανθρώπων σε ομάδες,  

(2) στη διάσταση του Βιώματος, ως ΣΥΜΦΙΛΙΩΣΗ στην ψυχοσφαίρα, και  

(3) στη διάσταση της Φρόνησης, ως ΦΙΛΟΤΗΤΑ πνευματική.  

Στόχος μας η κατανόηση των σύγχρονων φαινομένων στις σχέσεις των δρώντων 

μέσα στα ανθρώπινα συστήματα - φυλετικά, εθνοτικά, κοινωνικά, οργανωσιακά, 

οικογενειακά, διαπροσωπικά. 
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4ο ΣΥΣΤΗΜΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΕΙΔΑΣ  - ΣΑΒΒΑΤΟ 02/3/2024 

«Πλάστηκα να έχω κοινούς φίλους, όχι κοινούς εχθρούς» 

 

 

10:00 – 10:30 ΕΝΑΡΞΗ ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ 

1. Καλωσόρισμα: Τοκμακίδης Κωνσταντίνος, Προέδρος ΕΙΔΑΣ 

2. Χαιρετισμός ISCA: Paul Stoney, Προέδρος ISCA (International Systemic Constellation 

Association, και Μελών Συμβουλίου ISCA. 

3. Χαιρετισμός ECI: Μάριος Νόττας, Διευθυντής European Communication Institute (ECI) 

4. Σφυγμός συμμετεχόντων: Διαδραστική σφυγμομέτρηση «με ποια πρόθεση προσέρχεσαι 

στο Συστημικό Συμπόσιο σήμερα;» Νίκος Βαγιακάκος, Αντιπρόεδρος ΕΙΔΑΣ 

10:30 - 11:00 Θ.1. «Αφήνω την Ψυχή να μιλήσει… κι ας με πάει κατά πως θέλει αυτή!» 

Καθ. ΠΑΡΙΣ ΚΑΤΣΙΒΕΛΟΣ, Ηθοποιός, Καθ. Δραματικής Τέχνης, Μόνιμος Καθηγητής ECI 

Υποστηρίζει ο Νίκος Βαγιακάκος (ΕΙΔΑΣ) 

11:00 - 12:30 Θ.2. «Η Φιλότητα, ως πνευματική δύναμη για θεραπεία, αλλαγή, επίτευξη 

προσωπικής και συλλογικής αυτό-πραγμάτωσης» (Συνείδηση του Όλου) 

π. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ, Ιατρός, Θεολόγος, Κληρικός Ι.Μητρόπολης Καμερούν 

  Υποστηρίζει η Αγάπη Αλεξομανωλάκη (ΕΙΔΑΣ) 

12:45 - 14:15 Θ.3. «Με τα λόγια γίνεται: ρητορικές τεχνικές αντοχής στον διαχωρισμό 

και ανάρρωσης των δεσμών, αντιμετωπίζοντας τα λόγια μίσους με λόγια 

θεραπείας και σύνδεσης» (Διεπιστημονικότητα) 

ΜΑΝΩΛΗΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗΣ, Εκπ. Ρητορικής, Πολιτικός Επιστήμων, Διδάσκων ECI 

  Υποστηρίζει ο Νίκος Βαγιακάκος (ΕΙΔΑΣ) 

14:15 – 15:30 Διάλειμμα μεσημεριανό 

15:30 - 17:00 Θ.4. «Οι επιδημίες ως δύναμη κοινωνικής αλλαγής...» (Συστημικό Τραύμα) 

Dr ANNGWYN ST. JUST (USA), Πολιτισμικός Ιστορικός, ειδικός στο Συλλογικό Τραύμα 

 Υποστηρίζει η Άννα Σαλιβέρου (ΕΙΔΑΣ) 

17:00 – 18:30 Θ.5. «Η εφαρμογή και οι επιδράσεις των Συστημικών Αναπαραστάσεων 

Φύσης & Περιβάλλοντος» (Εργασία Συστημικής Αναπαράστασης) 

FRANCESCA MASON-BORING (USA), Διπολιτισμική διεθνής Συντονίστρια & Εκπ/τρια ΣΑ 

Υποστηρίζει ο Κωνσταντίνος Τοκμακίδης (ΕΙΔΑΣ) 

 

  ΛΗΞΗ ΠΡΩΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ – Απολαμβάνουμε …συστημικές μελωδίες για τόνωση δεσμών! 
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4ο ΣΥΣΤΗΜΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΕΙΔΑΣ  - ΚΥΡΙΑΚΗ 03/3/2024 

«Πλάστηκα να έχω κοινούς φίλους, όχι κοινούς εχθρούς» 

 

10:00 – 10:15 ΕΝΑΡΞΗ 2ης ΗΜΕΡΑΣ:  

1. Καλωσόρισμα: Τοκμακίδης Κωνσταντίνος, Προέδρος ΕΙΔΑΣ 

2. Δομή & Θέματα Ημέρας: Νίκος Βαγιακάκος, Αντιπρόεδρος ΕΙΔΑΣ 

3. Σφυγμός συμμετεχόντων: Διαδραστική σφυγμομέτρηση «με μια λέξη, ποιος 

ήταν ο αντίκτυπος από την 1η μέρα του Συστημικού Συμποσίου;» 

10:30 - 12:00 Θ.6. «Φαινομενολογία και Συστημική Αναπαράσταση» (Μεθοδολογία) 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΔΑΚΟΓΛΟΥ, πτ. Φιλοσοφίας, Μουσικός, Νηπιαγωγός, Σύμβουλος ΣΑ 

Υποστηρίζει η Όλγα Μπασιούδη (ΕΙΔΑΣ) 

12:15 - 13:30 Θ.7. «Εθνικά / Εθνοτικά / Πολιτισμικά συστήματα»  

Οι εθνικές, εθνοτικές και πολιτισμικές διαφορές - παράγοντας 

σταθερότητας ή αστάθειας (Κοινωνικά Συστήματα) 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ, Πρέσβης ε.τ., Σύμβουλος Στρατηγικής, Συγγραφέας 

 Υποστηρίζει η Ντόρα Καλαμπόκη (ΕΙΔΑΣ) 

13:30 – 15:00 Διάλειμμα μεσημεριανό 

15:00 - 15:45 Θ.8. «Ο άνδρας-πατέρας, ως ο ‘αδύναμος κρίκος’ της οικογενειακής 

αλυσίδας» (Οικογενειακά Συστήματα & Πολιτεία) 

ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, Ψυχοθεραπεύτρια, Σύμβουλος ΣΑ, Α/πρόεδρος E.I.K.A. 

 Υποστηρίζει ο Νίκος Βαγιακάκος (ΕΙΔΑΣ) 

15:45 - 16:30 Θ.9. «Η συστημική οπτική στη δυναμική της συμβουλευτικής εργασίας με 

ομάδες ατόμων ως προς τη διατροφική τους συμπεριφορά» (Συμβουλ/κή) 

ΣΟΦΙΑ ΠΑΠΑΜΑΡΚΟΥ, Διατροφολόγος, Συμβουλευτική Ψυχολόγος, Εμψυχώτρια μέσω Τέχνης 

Υποστηρίζει η Αγάπη Αλεξομανωλάκη (ΕΙΔΑΣ) 

16:45 – 17:00 ΚΛΕΙΣΙΜΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ: Επιγνώσεις & Συνειδητοποιήσεις Συμποσίου ΕΙΔΑΣ 

Συντονίζει ο Κωνσταντίνος Τοκμακίδης (ΕΙΔΑΣ) 

17:00 – 18:30 ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΙΔΡΥΤΙΚΩΝ ΜΕΛΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ Ε.Ι.Δ.Α.Σ. «Αναβαθμιζόμενοι 

οργανωσιακά, Ανανεούμενοι συλλογικά, Αναλαμβάνοντας ευθύνη» 

Συντονίζουν: Νίκος Βαγιακάκος & Κωνσταντίνος Τοκμακίδης (ΕΙΔΑΣ) 

 

  ΛΗΞΗ ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ ΜΕ …συστημικές μελωδίες για ανανέωση δεσμών! 
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ΣΑΒΒΑΤΟ 02 ΜΑΡ 2024 @ 10:30 – 11:00       Καθ. ΠΑΡΙΣ ΚΑΤΣΙΒΕΛΟΣ  

ΘΕΜΑ 1ο: «Αφήνω την Ψυχή να μιλήσει… κι ας με πάει κατά πως θέλει αυτή!» 

Ο Πάρις (Παρασκευάς) Κατσίβελος είναι ηθοποιός και καθηγητής Δραματικής Τέχνης. Κατάγεται 

από τη Θάσο. Σπούδασε Υποκριτική, Σκηνοθεσία, Σκηνογραφία-Ενδυματολογία, Μονωδία-

Μελοδραματική, Κινησιολογία-Χορογραφία, Σκηνική Αγωγή και Αγωγή του Λόγου. Συμμετείχε, στην 

Ελλάδα και στο εξωτερικό, σε σεμινάρια, εργαστήρια, συμπόσια και συνέδρια σχολών, συστημάτων, 

ρευμάτων και τεχνοτροπιών της θεατρικής τέχνης, αλλά και ψυχολογίας, φιλοσοφίας και 

παραψυχολογίας. Έπαιξε στο παρελθόν σε 22 θεατρικές και 43 τηλεοπτικές παραγωγές. Συμμετείχε 

σε 4 κινηματογραφικές ταινίες και σε αρκετές ραδιοφωνικές εκπομπές συνεχείας και αυτοτελείς. 

Υπήρξε μόνιμος εκφωνητής και επιμελητής των ραδιοφωνικών εκπομπών του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης για 28 χρόνια. Διδάσκει Υποκριτική, Αγωγή του Λόγου, Αυτοσχεδιασμό, 

Εξειδικευμένα Εργαστήρια Δραματικής Τέχνης και Αγωγή ποιοτικής Επικοινωνίας (Δημοσιογραφίας), 

σε Ανώτερες Σχολές Δραματικής Τέχνης, Θεατρικά Εργαστήρια και Πανεπιστημιακά Ιδρύματα της 

Ελλάδας και του εξωτερικού. Είναι μόνιμος καθηγητής του Αυστριακού Πανεπιστημίου D.U.K. και 

του European Communication Institute, όπου διδάσκει την ενότητα που ad hoc ανέπτυξε για τα 

Μεταπτυχιακά του Προγράμματα «Αγωγή Ποιοτικής Επικοινωνίας». Τέλος, είναι τακτικός ομιλητής 

στην Ένωση Ελλήνων Φυσικών και στον Όμιλο για την Ουνέσκο Τεχνών Λόγου και Επιστημών 

Ελλάδος. Συμμετέχει, ως ομιλητής σε συμπόσια, συνέδρια, φεστιβάλ, και άλλες εκδηλώσεις γύρω 

από το Πνεύμα και τον Πολιτισμό. 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 02 ΜΑΡ 2024 @ 11:00 – 12:30    π. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ  

ΘΕΜΑ 2ο: «Η Φιλότητα, ως πνευματική δύναμη για θεραπεία, αλλαγή, επίτευξη 

προσωπικής και συλλογικής αυτό-πραγμάτωσης» (Συνείδηση του Όλου) 

O Κρέων στην Αντιγόνη και ο Αγαμέμνων με τον Μενέλαο  στην τραγωδία ΑΙΑΝΤΑΣ, 

αντιμετωπίζουν την ευσπλαχνία που πηγάζει από την ΑΓΑΠΗ, ως αδυναμία να σταθεί το 

κράτος, να λειτουργήσουν οι θεσμοί, να αντιμετωπισθούν οι ποικίλλοι εχθροί, που ζητούν 

να καταποντίσουν την εξουσία και να την αντικαταστήσουν με μια άλλη εξίσου οδυνηρή. 

Στο τέλος καταφεύγουν στην καταστροφή των ΠΡΟΣΩΠΩΝ, στο όνομα ενός καλού που 

γίνεται κακώς, διαιωνίζοντας τον κύκλο του ΣΙΣΥΦΟΥ. Οι αρχαίοι πατέρες περιέγραψαν το 

πρόβλημα και ψυχανεμίστηκαν την σωτηρία. «ΔΕΝ ΓΕΝΝΗΘΗΚΑ ΓΙΑ ΝΑ ΜΙΣΩ, ΑΛΛΑ ΓΙΑ 

ΝΑ ΑΓΑΠΩ»... αυτό το ενσάρκωσε το ΠΡΟΣΩΠΟ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ και το περιέγραψε ο 

ΠΑΥΛΟΣ μέσα στην Προς  Κορινθίους Επιστολή, στον ΥΜΝΟ ΤΗΣ ΑΓΑΠΗΣ. Βάσει των 

παραπάνω, θα κάνουμε μια προσπάθεια να κατανοήσουμε τους άλλους ΕΝ ΠΑΡΟΞΥΣΜΩ 

ΑΓΑΠΗΣ – «Ελπίζω στον χρόνο που η αγάπη σας μού διαθέτει, να αξιωθώ να  σας 

μεταφέρω κάτι από το ΟΡΘΟΔΟΞΟ βίωμα - Σάς ευχαριστώ» π. Ευάγγελος. 

Ο πρωτοπρεσβύτερος π. Ευάγγελος Παπανικολάου, γεννήθηκε στη Μάνδρα Αττικής. Αποφοίτησε 

από το Τζάνειο Πειραματικό Πρότυπο Γυμνάσιο Πειραιά, σπούδασε Ιατρική και Θεολογία στο ΕΚΠΑ 

και πήρε ειδικότητα Παθολογίας. Δίδαξε ως καθηγητής Φυσιολογίας στο Τ.Ε.Ι. Αθηνών και υπηρετεί 
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στο Κέντρο Υγείας Ασπροπύργου. Από τό 2004 άρχισε να επισκέπτεται ως ιατρός το Καμερούν με 

ανθρωπιστική αποστολή. Από το 2008 είναι κληρικός του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας στην Ιερά 

Μητρόπολη Καμερούν και εφημέριος του Ιερού Ναού Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, Γιαουντέ 

Καμερούν. Έχει συγγράψει τα βιβλία «Ιδού, αναβαίνομεν εις την Ανάστασιν», 2021 και «Μολών 

Λαβέ», 2023, Εκδόσεις Άθως. Ο π. Ευάγγελος δεν διστάζει να κηρύξει, να φωνάξει, να 

αυτοσαρκαστεί, με στόχο να μας θυμίσει ποιοι είμαστε και προς τα πού πορευόμαστε. Και πάνω από 

όλα, να μας θυμίσει την άπειρη αγάπη του Κυρίου μας. 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 02 ΜΑΡ 2024 @ 12:45 – 14:15                                ΜΑΝΩΛΗΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΔΗΣ  

ΘΕΜΑ 3ο – «Με τα λόγια γίνεται: ρητορικές τεχνικές αντοχής στον διαχωρισμό και 

ανάρρωσης των δεσμών, αντιμετωπίζοντας τα λόγια μίσους με λόγια 

θεραπείας και σύνδεσης» (Διεπιστημονικότητα) 

Η μακρά παράδοση της Ρητορικής Γραμματείας, εμπλουτισμένη από σύγχρονες 

επιστημονικές θεωρήσεις και ευρήματα του χώρου της Επικοινωνίας, της Ψυχολογίας και 

της Ανάλυσης Λόγου, προσφέρει εργαλεία, μεθόδο και πρακτική ενδυνάμωση στην 

αντιμετώπιση της αντικοινωνικής χρήσης της γλώσσας, που «ξερνάει μίσος και 

κινητοποιεί πάθη ποταπά, κακοποιητικά και βλαβερά». Η αναγνώριση των προθέσεων, η 

κινητοποίηση νοητικών σχημάτωνκαι η εξάσκηση στην αντιπαράθεση επιχειρηματολογίας 

μπορεί να προσφέρει στήριξη και αντίσταση και, σε βάθος χρόνου, ακόμα και ανατροπή 

στην, λανθασμένα ονομαζόμενη, ρητορική μίσους. Μέσα από σύντομη εισήγηση και 

βιωματικές ασκήσεις ο Μανώλης Πολυχρονίδης, Μ.Α. Εκπαιδευτής Ρητορικής και Πολιτικός 

Επιστήμονας, θα επιχειρήσει να εξοπλίσει και να ενδυναμώσει χειριστές του προφορικού 

λόγου στην θεραπευτική, συμβουλευτική και κοινωνική τους αποστολή. 

Ο Μανώλης Πολυχρονίδης είναι εκπαιδευτής ρητορικής τέχνης και πολιτικός επιστήμονας. Έχει 

ολοκληρώσει σπουδές με διάκριση στην Πολιτική Επιστήμη & Δημόσια Διοίκηση στο ΕΚΠΑ και στην 

Οικονομική Επιστήμη στο Deree College, στο οποίο ασχολήθηκε πολύ δραστήρια και με το ρητορικό 

αγώνισμα της Κοινοβουλευτικής Επιχειρηματολογίας / Αντιλογίας (British Parliamentary Debating). 

Διαγωνίσθηκε με διεθνείς διακρίσεις και συμμετείχε ως κριτής σε πολυάριθμους φοιτητικούς 

διαγωνισμούς αντιλογίας στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Ήταν επιστημονικός σύμβουλος και κριτής 

στην τηλεοπτική εκπομπή της ΕΤ1 “Λογομαχίες” (2005-6), εκπαιδευτής νέων στο Youth Forum του 

International Debating Education Association (I.D.E.A.) στο Trest της Τσεχίας (2007), μέλος της 

οργανωτικής επιτροπής και εκπαιδευτής ομιλητών στο πρώτο TEDxAthens (2009) και εκπαιδευτής 

εκπαιδευτών στην Επιχειρηματολογία & Δημόσιο Λόγο του International Debating Education 

Association (I.D.E.A.) στο Βελιγράδι της Σερβίας (2015). Έχει παρουσιάσει επιστημονικές εργασίες για 

τους αγώνες αντιλογίας (debating), την επιχειρηματολογία και τη ρητορική σε διεθνή συνέδρια και 

έχει διοργανώσει πολυάριθμες εκπαιδεύσεις σε ρητορικές δεξιότητες και αγωνίσματα.  

Είναι ιδρυτικό μέλος της Ελληνικής Ένωσης για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση 

και μέλος της Επιστημονικής Ένωσης Εκπαίδευσης Ενηλίκων, διαθέτει Παιδαγωγική και διδακτική 

επάρκεια, έχοντας ολοκληρώσει το προγραμμα ΕΠΑΙΚ της ΑΣΠΑΙΤΕ (2020) και είναι Πιστοποιημένος 

Εκπαιδευτής Ενηλίκων στην Άτυπη Εκπαίδευση (2022). 
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ΣΑΒΒΑΤΟ 02 ΜΑΡ 2024 @ 15:30 – 17:00               DR ANNGWYN ST. JUST (USA)  

ΘΕΜΑ 4ο «Οι επιδημίες ως δύναμη κοινωνικής αλλαγής...» (Κοινωνικό Συστημικό Τραύμα) 

Ο κοινωνικός αποκλεισμός ήταν ένας σημαντικός εξαναγκαστικός παράγοντας κατά τη 

διάρκεια της πρόσφατης ατζέντας της ‘’εποχής του covid’’ και η κοινωνική αλλαγή ήταν 

κεντρική σε αυτό το παγκόσμιο πρόγραμμα, όπου ένα παθογόνο ήταν το υποτιθέμενο 

επίκεντρο. Κατά πάσα πιθανότητα, εκείνοι που χρησιμοποίησαν αυτή την «πανδημία» για 

να ενσταλάξουν μια νέα κοινωνική τάξη είναι μελετητές της ιστορίας και της δύναμης 

αυτού, που ο Bert Hellinger ονόμασε «οι μεγαλύτερες δυνάμεις», να διαμορφώνουν 

ατομικές ζωές, οικογένειες και ευρύτερα συστήματα.  Οι επιδημίες ήταν πάντα μία από 

αυτές τις «μεγαλύτερες δυνάμεις».  

Η πιο πρόσφατη, «πανδημία», που πιθανότατα είναι ανθρωπογενής, είναι ένα 

εντυπωσιακό παράδειγμα της δυναμικής που λειτουργεί από την αρχαιότητα. Έχει 

ενδιαφέρον να σημειωθεί, ότι οι κύκλοι της Μαύρης Πανούκλας, που συνέβαλαν στην 

πτώση της Δυτικής Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας και στην αναδιάρθρωση της Μεσαιωνικής 

Φεουδαρχίας, με συνέπεια την άνοδο της εμπορικής τάξης και την εποχή της 

Αναγέννησης, προήλθαν επίσης από το Γουχάν της Κίνας. Οι πιθανοί φορείς της  

ασθένειας αποκλείονταν και αυτό πήρε πολιτική διάσταση στη σύγχρονη εποχή, όπου οι 

κυβερνήσεις μπορούσαν να διατάξουν ποιος πρέπει να αποκλειστεί προς το συμφέρον της 

δημόσιας υγείας και ασφάλειας (νόμοι φυλετικής υγιεινής του Τρίτου Ράιχ).  

«Ποιος ανήκει: Εμείς και Αυτοί - Ποιος αποφασίζει;» 

Η Dr. Anngwyn St. Just είναι πολιτισμικός ιστορικός, ιδρύτρια και διεθνής ειδικός στο συστημικό, 

συλλογικό, κοινωνικό τραύμα. Διαθέτει ανώτερους ακαδημαϊκούς τίτλους σπουδών από το 

Western Institute for Social Research και το Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνιας στο Μπέρκλεϊ. Είναι επίσης 

θεραπεύτρια και σωματική παιδαγωγός, εξειδικευμένη στην ανάπτυξη πολυτροπικών 

διαπολιτισμικών μεθόδων, που βασίζονται σε εύκολα μεταδιδόμενες έννοιες, για την εκπαίδευση και 

την αποκατάσταση του τραύματος. Σήμερα, διευθύνει το Διεθνές Κέντρο για το Κοινωνικό Τραύμα, 

Αριζόνα (ACST International), ενώ έχει διατελέσει σύμβουλος του Προγράμματος Ναρκωτικών & 

Αλκοόλ στο Πανεπιστήμιο της Καλιφόρνιας, Μπέρκλεϊ. 

Αποκαλέστηκε συνάδελφος από τον Bert Hellinger, θεμελιωτή των Οικογενειακών 

Αναπαραστάσεων και για πάνω από 40 χρόνια διατηρεί συν-δημιουργική σχέση με τον Peter Levine, 

ιδρυτή της μεθόδου Somatic Experiencing®, που επιλέχθηκε από τη NASA για τη θεραπεία του 

τραύματος. 

Η Δρ St. Just, μια διεθνώς καταξιωμένη εισηγήτρια συνεδρίων, έχει εκπαιδεύσει πάνω από δέκα 

χιλιάδες ανθρώπους σε όλο τον κόσμο, σε εξήντα χρόνια καριέρας, έχει ταξιδέψει ευρέως στην 

Αμερική, Ευρώπη, Ρωσία, Αυστραλία, διδάσκοντας καινοτόμους τρόπους θεραπείας του ατομικού 

και κοινωνικού τραύματος. Είναι επίσης συντάκτης πολυάριθμων άρθρων και συγγραφέας 

περισσότερων από δέκα βιβλία για το Τραύμα και την Οικογενειακή Αναπαράσταση, μεταφρασμένα 

στα ισπανικά και τα γερμανικά. 
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ΣΑΒΒΑΤΟ 02 ΜΑΡ 2024 @ 17:00 – 18:30     FRANCESCA MASON-BORING (USA) 

ΘΕΜΑ 5ο - «Η εφαρμογή και οι επιδράσεις των Συστημικών Αναπαραστάσεων Φύσης & 

Περιβάλλοντος» (Εργασία Συστημικής Αναπαράστασης) 

«Δεν κληρονομούμε τη γη, τη δανειζόμαστε από τα παιδιά μας» Αρχηγός Ινδιάνων Σιάτλ. 

Στην αρχαία Ελλάδα υπήρχε η πίστη σε ένα αρχέγονο ον, μια Θεά, που ονομαζόταν Γαία.  

Ήταν η μητέρα όλων των πραγμάτων - της γης, του σύμπαντος και των ουράνιων θεών.  

Αυτή η πίστη αντικατοπτρίζει την πίστη πολλών Πρώτο-Εθνών (ιθαγενών) σε όλο τον 

κόσμο.  Αυτή η οπτική παράγει έναν ισχυρό σεβασμό για τον πλανήτη μας και μια 

παράδοση από γενιά σε γενιά «ανταπόδοσης» σε αυτόν. -Bob Desautels 

Οι συμμετέχοντες στο Συμπόσιο θα έχουν την ευκαιρία μιας επισκόπησης των 

εφαρμογών και των επιδράσεων των Συστημικών Αναπαραστάσεων, που εφαρμόζονται 

προς άτομα, οικογένειες και κοινότητες. 

• Ιεραρχία - τι ήρθε πρώτο;   

• Η ισορροπία του δούναι και λαβείν στις σχέσεις - αμοιβαιότητα με τον φυσικό κόσμο. 

• Προσεγγίζοντας συστημικά θέματα σχετικά με το νερό, τα ψάρια, τις μέλισσες, τα 

δέντρα, τις βιομηχανίες και τις ανθρώπινες κοινότητες, τα οποία συνδέονται με τη 

χρήση ή την εκμετάλλευση των φυσικών πόρων. 

• Ενθυμούμενοι το δεσμό μας και τη θέση μας στο Όλον.  

Μετά την εισαγωγή στις συστημικές έννοιες και τις εφαρμογές των Αναπαραστάσεων Φύσης & 

Περιβάλλοντος, οι συμμετέχοντες θα έχουν μια σύντομη εμπειρία Συστημικής Αναπαράστασης 

Φύσης. [Σχετικά: “The Nature Constellations Handbook: Re-membering Nature in Systems”, Francesca 

Mason Boring, σύντομα από τις Εκδόσεις Αλφάβητο Ζωής: «Συστημικές Αναπαραστάσεις Φύσης & 

Περιβάλλοντος»  Εγχειρίδιο & Οδηγός Εργασίας, Για την επανασύνδεση του Ανθρώπου και της 

Φύσης (μτφ. Άννα Σαλιβέρου)] 

Η Francesca Mason Boring είναι μια διπολιτισμική διεθνής συντονίστρια & εκπαιδεύτρια 

οικογενειακών αναπαραστάσεων, θεωρούμενη ευρέως ως ειδικός στον τομέα και την ανάπτυξη 

των συστημικών αναπαραστάσεων. Η Mason Boring υπήρξε βασική συντελεστής ανάπτυξης της 

ενσωμάτωσης των τελετών και τελετουργιών στην εργασία της Αναπαράστασης, καθώς και της 

εισαγωγής της Φύσης στον συντονισμό και την υποστήριξη του προσωπικού και διαγενεακού 

τραύματος.  Το συγγραφικό της έργο και η δουλειά της με τις συστημικές αναπαραστάσεις έχουν 

επίσης επεκτείνει την εφαρμογή της μεθόδου σε κοινωνικά και άλλα συστήματα.  Η Francesca, η 

οποία ανήκει στους Western Shoshone Ινδιάνους της Βόρειας Αμερικής, είναι συγγραφέας επτά 

συστημικών βιβλίων, συν-συγγραφέας σε άλλα τρία και συντάκτης πολλών δημοσιευμένων άρθρων 

σε συστημικές περιοδικές εκδόσεις.  Επιπλέον, έχει διατελέσει σύμβουλος και αρθρογράφος στο “The 

Knowing Field”, ένα διεθνές επιστημονικό περιοδικό για τις συστημικές αναπαραστάσεις.  Η 

Francesca έχει παρουσιάσει σε πολυάριθμα συνέδρια το θέμα του Παγκόσμιου Ιθαγενούς Πεδίου, 

στη Γερμανία, Ιταλία, Ελβετία, Σιγκαπούρη, Ολλανδία, Μεξικό, Καναδά, Αυστραλία, Νότια Αφρική, 

Βουλγαρία και τις Ηνωμένες Πολιτείες.  Έχει διατελέσει διδάσκουσα σε εντατικά σεμινάρια για τις 

Συστημικές Αναπαραστάσεις στη Γερμανία, Μεξικό, Αυστραλία και Η.Π.Α., είναι συντονίστρια από τα 

τέλη της δεκαετίας του '90 και παρέχει εκπαιδεύσεις για συντονιστές οικογενειακών 

αναπαραστάσεων για περισσότερα από 15 χρόνια. Τέλος, είναι ενεργό μέλος του ISCA και του 

πρόσφατου θεσμού του “Elders Circle”.  
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ΚΥΡΙΑΚΗ 03 ΜΑΡ 2024 @ 10:30 – 12:00          ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΔΑΚΟΓΛΟΥ 

ΘΕΜΑ 6ο - «Φαινομενολογία και Συστημική Αναπαράσταση» (Αρχές & Μεθοδολογία) 

Η διάλεξη θα αναφερθεί στην κλασική φαινομενολογία του Husserl και στην ερμηνευτική 

φαινομενολογία του Heidegger. Στόχος είναι να γίνει φανερή η σύνδεση της θεωρίας της 

φαινομενολογίας με τη Συστημική Αναπαράσταση, ως πρακτική της εφαρμογή. 

 

Ελευθερία Δάκογλου, σύζυγος και μητέρα, πτ. Φιλοσοφίας, Μουσικός, Νηπιαγωγός Montessori 

(ΑΜΙ), έχοντας εκπαιδευτεί στη Συστημική Αναπαράσταση από την Όλγα Μπασιούδη, την Χαριτίνη 

Παπακυρίλλου και τον Δημήτρη Σταυρόπουλο. Επίσης, εκπαιδεύτηκε στις ατομικές Αναπαραστάσεις 

με τη μέθοδο Neuro Imaginative Gestalt (NIG) από την Barbara Innecken και στον Νευρογλωσσικό 

Προγραμματισμό (NLP) από τον Νικόλαο Μαγαλιό. Τώρα, παρακολουθεί ένα μεταπτυχιακό 

πρόγραμμα φιλοσοφίας στο ΕΚΠΑ με τίτλο «Ιστορία της Φιλοσοφίας και των Ιδεών». Αυτή τη στιγμή 

εργάζεται ως ελεύθερος επαγγελματίας, εισηγείται ένα Montessori Webinar για γονείς και 

δασκάλους, αναλαμβάνει ατομικές συνεδρίες Συστημικής Αναπαράστασης με τη μέθοδο ΝIG και 

παραδίδει ιδιαίτερα μουσικής. Κύρια χόμπι της είναι οι σπουδές και η έρευνα». 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 03 ΜΑΡ 2024 @ 12:15 – 13:30    ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ 

ΘΕΜΑ 7ο - «Εθνικά / Εθνοτικά / Πολιτισμικά συστήματα»  

Οι εθνικές, εθνοτικές και πολιτισμικές διαφορές - παράγοντας σταθερότητας ή 

αστάθειας (Κοινωνικά Συστήματα) 

Παράλληλα με την εξέλιξη της ανθρωπότητας, οι ανθρώπινες κοινότητες άρχισαν να 

αποκτούν διαφορετικά χαρακτηριστικά, τα οποία πέραν των φυλετικών εκτείνονται σε 

διαφοροποίηση ανάλογα με την εγκαθίδρυση εθνικών κρατών με ομοιογενή αλλά και 

διαφορετική εθνοτική σύνθεση, που εκδηλώνεται ακόμη και με διαφοροποιημένες 

πολιτισμικές καταβολές. Στις περισσότερες των περιπτώσεων οι διαφορές αυτές οδήγησαν 

σε συγκρούσεις ακόμη και σε γενοκτονίες με στόχο την εξάλειψη ολοκλήρων εθνών. Η 

οργάνωση της ανθρωπότητος σε μεγα-συστήματα τους τελευταίους δύο αιώνες άμβλυνε 

σε μεγάλο βαθμό τις συγκρούσεις αυτές, αν και παρατηρούμε από την αυγή του 21ου 

αιώνα και με την αποτυχία της παγκοσμιοποίησης, μια αναζωπύρωση των συγκρούσεων 

αυτών που δημιουργούν ανησυχία για μια νέα γενικότερη παγκόσμια ανάφλεξη. Τίθεται 

λοιπόν το ερώτημα: υπάρχει πραγματική ελπίδα για μια σταθεροποίηση του παγκόσμιου 

γίγνεσθαι εάν υπερκερασθούν οι εθνικές/εθνοτικές και πολιτισμικές διαφορές; 

Δημήτρης Ηλιόπουλος,  Πρέσβυς ε.τ. Γεννήθηκε στην Αθήνα και σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες 

στο Πάντειο Πανεπιστήμιο και Νομική στο ΕΚΠΑ, έλαβε δε μεταπτυχιακό από το Διεθνές Ινστιτούτο 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στο Στρασβούργο. Η επαγγελματική του σταδιοδρομία ξεκίνησε ως 

διπλωματικός υπάλληλος στο Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών (1976-2013) έχοντας υπηρετήσει σε 

πόστα αιχμής, όπως Βελιγράδι, Άγκυρα και στην Ελληνική Αντιπροσωπεία στον ΟΗΕ (Γενεύη). 

Εκπροσώπησε την Ελλάδα ως Πρέσβυς στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, στην Αλβανία και ως 
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αναπληρωτής μόνιμος αντιπρόσωπος στην Ευρωπαική Ενωση. Επίσης, υπηρέτησε ως Πρέσβης του 

ΝΑΤΟ στα Τίρανα και ως Υψηλός Σύμβουλος σε θέματα αφοπλισμού στην Ευρωπαική Υπηρεσία 

Εξωτερικής Δράσης με έδρα τις Βρυξέλλες. Διετέλεσε Πρέσβης της Ευρωπαικής Ενωσης στον ΟΗΕ 

στην Γενεύη και στους Διεθνείς Οργανισμούς στην Χάγη (2008-18). Συμμετείχε σε σημαντικές 

διεθνείς διασκέψεις, συμπεριλαμβανομένων του ΟΑΣΕ και της 1ης Επιτροπής της Γενικής Συνέλευσης 

του ΟΗΕ στην Νέα Υόρκη. Από το 2019 είναι εκλεγμένος Πρόεδρος του Συνδέσμου 

Αφυπηρετησάντων Ελλήνων Διπλωματικών. Επίσης είναι μέλος των ΔΣ του Ελληνικού Ινστιτούτου 

Στρατηγικών Μελετών και της ΑΛΛΗΛΟΝ, καθώς και Επιστημονικός Συνεργάτης του ΕΛΙΑΜΕΠ. 

Τέλος, είναι συγγραφέας βιβλίων και άρθρων για θέματα εξωτερικής πολιτικής και μεταφραστής 

λογοτεχνικών έργων. 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 03 ΜΑΡ 2024 @ 15:00 – 15:45               ΕΥΓΕΝΙΑ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ  

ΘΕΜΑ 8ο - «Ο άνδρας-πατέρας, ως ο ‘αδύναμος κρίκος’ της οικογενειακής αλυσίδας» 

(Οικογενειακά Συστήματα & Πολιτεία) 

Σύμφωνα με  το Συμβούλιο της Ευρώπης, η ισότητα των φύλων σημαίνει «Ισότιμη 

προβολή, ενδυνάμωση και συμμετοχή και των δύο φύλων σε όλους τους τομείς της 

δημόσιας και ιδιωτικής ζωής. Σημαίνει αποδοχή και εκτίμηση των διαφορών μεταξύ 

γυναικών και ανδρών και των διαφορετικών ρόλων που διαδραματίζουν στην κοινωνία. 

Ισότητα των φύλων σημαίνει συζήτηση για το πώς είναι δυνατόν να προχωρήσουμε 

παραπέρα, να αλλάξουμε τις δομές στην κοινωνία που συμβάλλουν στη διατήρηση των 

άνισων σχέσεων εξουσίας μεταξύ γυναικών και ανδρών και να επιτευχθεί καλύτερη 

ισορροπία στις διάφορες γυναικείες και ανδρικές αξίες και προτεραιότητες». 

Στην Ελλάδα του 2024 οι αρχές του Συμβουλίου της Ευρώπης μεταφέρονται στις 

πολιτικές που εφαρμόζονται για την επίλυση των ανισοτήτων μεταξύ των φύλων. Είναι 

αυτονόητο ότι οι πολιτικές αυτές θα έπρεπε να στοχεύουν και σε άνδρες και σε γυναίκες. 

Εντούτοις σε όλα τα επίπεδα του δημόσιου αλλά και ιδιωτικού ελληνικού βίου, τόσο η 

πολιτεία όσο και οργανώσεις του ιδιωτικού τομέα, μιλάνε μεν για την ισότιμη συμμετοχή 

όλων των φύλων, πλην όμως οι πολιτικές τους  εστιάζονται μόνο στις γυναίκες.  

Στην εισήγηση αυτή, παρουσιάζονται οι στρεβλώσεις που προκαλούνται από την 

εφαρμογή πολιτικών αντίθετων με τις αρχές του Συμβουλίου της Ευρώπης, οι συνέπειες 

της στρεβλής εφαρμογής αυτών των πολιτικών στις οικογενειακές σχέσεις, καθώς επίσης 

και οι επιπτώσεις τους στην ψυχοσωματική υγεία των Ελλήνων ανδρών. Περαιτέρω, 

προσεγγίζονται οι εφικτές λύσεις, που θα οδηγήσουν τα δύο φύλα από τη σύγκρουση στη 

συνεργασία. 

Ευγενία Παπαδοπούλου, Ψυχοθεραπεύτρια, πτ. Ανθρωπιστικών Σπουδών του Ελληνικού Ανοικτού 

Πανεπιστημίου, Μaster of Arts «Management and Public Relation» από το Middlessex Univercity UK. 

Πιστοποιημένη από το ΕΚΠΑ (Δια Βίου Μάθηση) στα αντικείμενα: «Ψυχοθεραπεία, Θεωρία & 

Πράξη», «Οριακή Διαταραχή Προσωπικότητας & Διαλεκτική Συμπεριφορική Θεραπεία», «Coaching 

Υγείας, Ευεξίας, Άσκησης και Μακροβιότητας», «Διαχείριση Διαζυγίων», «Διοίκηση Πολιτισμικών 

Μονάδων», «Παιδική Παχυσαρκία». Ειδικευμένη στη Βιοθυμική Ψυχοθεραπεία, Πιστοποιημένη 
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Σύμβουλος NLP, Πιστοποιημένη Συντονίστρια ομαδικής και ατομικής Συστημικής Αναπαράστασης, 

Πιστοποιημένη Κλινική Υπνοθεραπεύτρια από τον διεθνή Οργανισμό General Hypnotherapy 

Standards Council (GHSC). Μέλος του ΕΙΔΑΣ, Μέλος του ISCA Hellenic Chapter, Αντιπρόεδρος του 

Συλλόγου «Ελληνικό Ινστιτούτο Κοινής Ανατροφής», Τακτικό μέλος ΔΣ ΟΚΑΝΑ, Αντιπρόεδρος της 

ΑΜΚΕ Κλειδαρότρυπα, Μέλος της Ψυχιατροδικαστικής Εταιρείας. 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 03 ΜΑΡ 2024 @ 15:45 – 16:30            ΣΟΦΙΑ ΠΑΠΑΜΑΡΚΟΥ  

ΘΕΜΑ 9ο – «Η συστημική οπτική στη δυναμική της συμβουλευτικής εργασίας με ομάδες 

ατόμων ως προς τη διατροφική τους συμπεριφορά» (Συστημική Εργασία) 

Η εμπειρία από τον συντονισμό ομάδων, για τη διατροφική και ψυχοσωματική 

εναρμόνιση των αναγκών τους, έχει οδηγήσει σε ορισμένες ενδιαφέρουσες παρατηρήσεις. 

Σημαντική ήταν η συμβολή και της εμπειρίας σε ομαδες θεραπείας ή συνεργασίας. Η 

δυναμική που αναπτύσσεται είναι εξυψωτική και συμπληρωματική, με αποτέλεσμα να 

προκύπτει μια σύνθεση, μια προσέγγιση του όλου πληρέστερη από τον ατομικό 

συσχετισμό. Φωτίζονται διάφορες πτυχές των θεμάτων των μελών της ομάδας. 

Αναπτύσσονται σχέσεις δεσμού σαν οικογένειας, οι οποίες δημιουργούν αίσθημα 

οικειότητας και ασφάλειας. Ταυτόχρονα, καθρεφτίζονται δυναμικές των γονεϊκών 

σχέσεων και οικογενειακών συστημάτων, παρατηρούνται δε προβολές στα λοιπά μέλη της 

ομάδας. Με κατάλληλο συντονισμό, εξομαλύνονται οι δυναμικές, συμβάλλοντας στην 

επούλωση του συστημικού τραύματος. 

Ως προς τη διατροφική συμεριφορά, φανερώνονται πτυχές των βαθύτερων αιτιών 

της σχέσης του ατόμου με την τροφή, την τροφό μητέρα και τη θρέψη του ατόμου από τη 

Ζωή. Ως ο γονέας του εαυτού του, ως ο ενήλικας που αναλαμβάνει και απολαμβάνει την 

αυτοφροντίδα. Η ανάληψη της αυτοφροντίδας στο φαγητό μπορεί να ωθήσει στην 

ανάληψη της ατομικής ευθύνης και την ενηλικίωση του ατόμου. Η συστημική θεώρηση 

είναι ξεκάθαρα σημαντική, καθώς οι διατροφικές συνήθειες, αλλά και η σχέση με το σώμα, 

επηρεάζεται και διαμορφώνεται από τα συστήματα των οποίων το άτομο είναι μέλος: την 

οικογένεια, την κοινωνία, την εθνικότητα, την εποχή. Ως προς την εποχή, είναι 

χαρακτηριστικό πως τον προηγούμενο αιώνα θεωρούνταν πρότυπο ομορφιάς οι 

παχουλές γυναίκες, ενώ σήμερα οι αδύνατες. Οι κοινωνιολογικες μελέτες δείχνουν ότι τα 

σύνολα στα οποία εντασσόμαστε από την γέννησή μας, καθώς και η εποχή, 

διαμορφώνουν έμφυτες τάσεις  με ασυνείδητο τρόπο και δημιουργούν πιέσεις ως προς το 

ανήκειν και την αποδοχή. 

Σοφία Παπαμάρκου, Σύμβουλος ψυχοσωματικής υγείας, διατροφής και ευεξίας, Συμβουλευτική 

Ψυχολογία & Εμψύχωση μέσω Τέχνης - «Πριν 25 χρόνια ξεκίνησα, ένα υπέροχο ταξίδι υλοποίησης 

του ονείρου που είχα από παιδί, να κάνω ένα επάγγελμα που να βοηθάει τους ανθρώπους να είναι 

καλά και χαρούμενοι. Αρχικά, με τις σπουδές μου στο Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο στο τμήμα 

Επιστήμης Διαιτολογίας & Διατροφής. Στη συνέχεια, με την εκπαίδευση στη Συμβουλευτική 

Ψυχολογία συστημικής προσέγγισης στο Κέντρο Ψυχολογικών Εφαρμογών και την Εμψύχωση μέσω 

Τέχνης. Τα προηγούμενα ήρθε να συμπληρώσει η κατάρτιση στο πρόγραμμα "Πέρα από τα όρια της 

Δίαιτας", που αποτελεί μια ψυχοεκπαιδευτική προσέγγιση ρύθμισης βάρους χωρίς στέρηση, με 
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εστιασμό στην απόλαυση (Κέντρο Ψυχολογικών Εφαρμογών). Με βάση τη σύνθεση όλων των 

παραπάνω και την εφαρμογή τους, ατομικά και σε ομάδες, έχει διαμορφωθεί μια ιδιαίτερη 

ψυχοσωματική προσέγγιση. Επίσης, έχει χτιστεί εμπειρία υποστήριξης των ατόμων (μεγάλων και 

μικρών) στη διαμόρφωση διατροφικών συνηθειών και την ενίσχυση της αγάπης και της αρμονίας 

ως προς προς την τροφή και το σώμα τους. Καλύπτονται με ιδιαίτερη ευαισθησία οι ανάγκες 

παιδιών και εφήβων, καθώς και των χορτοφάγων. Ταυτόχρονα, προσφέρεται συμβουλευτική με 

κέντρο την ψυχοσωματική οπτική σε όλα τα θέματα υγείας και ζωής του ανθρώπου». 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 03 ΜΑΡ 2024 @ 16:45 – 17:00         ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ ΕΙΔΑΣ  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΟΚΜΑΚΙΔΗΣ Πρόεδρος Συντονιστικής Επιτροπής 

Ανασκόπηση των εργασιών του Συμποσίου και πώς οι Εισηγητές διερεύνησαν τις πτυχές 

του Θέματος του Συμποσίου. Χρήσιμα συμπεράσματα. Υλικό Συμποσίου. 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΗ 03 ΜΑΡ 2024 @ 17:00 – 18:30        ΙΔΡΥΤΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΕΙΔΑΣ  

ΝΙΚΟΣ ΒΑΓΙΑΚΑΚΟΣ Αντιπρόεδρος Συντονιστικής Επιτροπής 

Το «Ινστιτούτο Διερεύνησης Ανθρωπίνων Συστημάτων» (ΕΙΔΑΣ) αναβαθμίζεται στην 

καταστατική του λειτουργία και καθίσταται Σωματείο με την τροποποιημένη επωνυμία 

«Ινστιτούτο-Δίκτυο Αναπαράστασης Συστημάτων» (ΕΙΔΑΣ), προκειμένου να αναγνωριστεί 

ως ο συλλογικός φορέας της Συστημικής Αναπαράστασης στην Ελλάδα & Κύπρο. Τα μέλη 

ΕΙΔΑΣ-2024 λογίζονται ως ιδρυτικά για το Σωματείο, με τα δικαιώματα και υποχρεώσεις 

που απορρέουν από το Καταστατικό του. Στα πλαίσια του Συμποσίου, παρουσιάζεται η 

νέα δομή λειτουργίας του ΕΙΔΑΣ και κατά την ιδρυτική αυτή συνέλευση εξετάζονται οι νέες 

δυνατότητες που διανοίγονται για το Ινστιτούτο-Δίκτυο. Ακολουθεί συζήτηση. 

Η Συντονιστική Επιτροπή, μέχρι και την 1η Καταστατική Συνέλευση του Σωματείου, μετά 

την αναγνώρισή του από το Κράτος, αποτελείται από τους: Κωνσταντίνο Τοκμακίδη, Νίκο 

Βαγιακάκο, Αγάπη Αλεξομανωλάκη, Όλγα Μπασιούδη, Άννα Σαλιβέρου, Ντόρα Καλαμπόκη. 

 

 

֍
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ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ 4ο ΣΥΣΤΗΜΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΕΙΔΑΣ 02-03/03/2024 

Συμμετέχουν τα μέλη του Ινστιτούτου-Δικτύου ΕΙΔΑΣ, οι επαγγελματίες του ψυχοκοινωνι-

κού χώρου και της ψυχικής υγείας, σύμβουλοι, coaches & mentors, εκπαιδευτικοί, στελέχη 

επιχειρήσεων, σπουδαστές της Συστημικής Αναπαράστασης, μελετητές και ενδιαφερόμενοι 

για τη συστημική σκέψη και τα ανθρώπινα συστήματα. Το Συστημικό Συμπόσιο ΕΙΔΑΣ δεν 

έχει δικαίωμα συμμετοχής, αλλά παρέχεται μέσω της ετήσιας συνδρομής στο ΕΙΔΑΣ 

(Τακτικά μέλη 50€, Σπουδαστικά μέλη 25€). Αυτό επιτεύχθηκε, χάρη στην αφιλοκερδή 

συμμετοχή των Εισηγητών και των Χορηγών του Συμποσίου.  

Νέα μέλη στο ΕΙΔΑΣ (2024), με σπουδαστική ιδιότητα, καταβάλλουν 25€ ετήσια συνδρομή. Η 

σπουδαστική ιδιότητα επιβεβαιώνεται από τον αρμόδιο εκπαιδευτή ή τη Σχολή τους και διαρκεί 3 

χρόνια (κατ’ ανώτατο όριο). Στη συνέχεια, γίνονται Τακτικά μέλη, ανεξαρτήτως σπουδών. 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ ONLINE ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΣΩ ΖΟΟΜ 

Η συμμετοχή είναι διαδικτυακή, μέσω ΖΟΟΜ, με PC, LAPTOP ή iPAD. Για τη σύνδεση του 

συμμετέχοντα με το Συμπόσιο, χρησιμοποιούνται οι κωδικοί ZOOM Meeting ID και 

Passcode, που θα σας αποστέλλονται μέσω email ανά ημέρα. Κράτηση θέσης γίνεται μέσω 

της ιστοσελίδας του ΕΙΔΑΣ > https://eidas.institute/symposium-2024/ και από το Facebook 

>  https://www.facebook.com/eidas.institute/. Δείτε στην επόμενη σελίδα «Αίτηση Συμμετοχής».  

 

1. Κατά τη διάρκεια των εργασιών του Συμποσίου, τα μικρόφωνα των 

συμμετεχόντων είναι κλειστά.  

2. Στο δικό «παράθυρο» (μέσα στο ΖΟΟΜ), πρέπει να αναγράψετε το πλήρες όνομά 

σας, Ελληνικά ή Αγγλικά (μην εμφανίζονται αριθμοί ή άλλες λέξεις στο όνομά σας). 

3. Σε περίπτωση που θέλετε να υποβάλετε ερώτημα προς τον εισηγητή, γράφετε το 

ερώτημα στο CHAT και το απευθύνετε προς τον Συντονιστή της εισήγησης. 

4. Όταν θα είναι η χρονική στιγμή των ερωτήσεων, συνήθως στα τελευταία 15’-20’ 

του Θέματος, ο Συντονιστής θα σας αναγγείλει και θα σηκώσετε το «ηλεκτρονικό 

χέρι» (Raise Hand) στην κάτω μπάρα επιλογών του ΖΟΟΜ. Τότε, η οθόνη σας 

έρχεται πρώτη-πρώτη στην οθόνη του Συμποσίου, οπότε είναι εύκολο να σας 

βλέπουν όλοι οι συμμετέχοντες και οι ομιλητές. 

5. Στα διαλείμματα θα υπάρχει ευχάριστη μουσική ή/και κατάλληλο βίντεο. 

6. Μετά την ολοκλήρωση κάθε Ημέρας Συμποσίου, η «αίθουσα» θα παραμένει 

ανοικτή για 20’-30’ για «κουβεντούλα» και άλλα ωραία…! 

Παρακαλούμε θυμηθείτε… Να συνδεθείτε το αργότερο δέκα (10’) λεπτά νωρίτερα από 

την ώρα έναρξης κάθε ενότητας, κάνοντας χρήση των κωδικών ΖΟΟΜ. 

 

• ΣΑΒ 02 & ΚΥΡ 03 ΜΑΡ 2023 > η αίθουσα ανοικτή από 09:45 (πρωί) 

• Κάθε Ημέρα Συμποσίου έχει τους δικούς της κωδικούς ΖΟΟΜ 

 

https://www.facebook.com/eidas.institute/
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Συμβουλές Καλής Εμπειρίας Διαδικτυακής Συμμετοχής στο Συμπόσιο 2023 

• Να έχετε εγκαταστήσει την εφαρμογή Ζoom, κατεβάζοντάς την από εδώ 

• Να είστε σε χώρο που δεν θα σας διακόψουν στην διάρκεια του Συμποσίου. 

• Αν έχετε ταχύτητα σύνδεσης μέχρι 28mbps, φροντίστε να μην απασχολεί το 

διαδίκτυο άλλο μέλος της οικογένειας. 

• Να προτιμήσετε PC ή LAPTOP αντί για ταμπλέτα ή κινητό τηλέφωνο. 

• Να προτιμήσετε σύνδεση με καλώδιο (LAN) αντί μέσω Wi-Fi. 

• Να φορέσετε ακουστικά. Βελτιώνουν πολύ την εμπειρία του ήχου σας. 

• Πριν συνδεθείτε, κλείστε το Rooter και κάνετε επανεκκίνηση (για καλό Internet). 

 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΛΟΥΣ ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ-ΕΙΔΑΣ 2023 

• Αν είστε ήδη Μέλος ΕΙΔΑΣ (2023) δεν χρειάζεστε να συμπληρώσετε αίτηση για 

συμμετοχή στο Συστημικό Συμπόσιο 2024. ΑΠΛΑ, ΔΗΛΩΝΕΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ μέσω 

Email στο > eidas.institute@gmail.com 

• Αν συμμετέχετε για πρώτη φορά, τότε εγγράφεστε ως Μέλος του ΕΙΔΑΣ. Πρέπει 

να επιλέξετε τη ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΜΕΛΟΥΣ (50€) ή ΣΠΟΥΔΑΣΤΙΚΟΥ (25€) και 

η οποία καλύπτει την ετήσια συνδρομή στο Ινστιτούτο ΚΑΙ τη συμμετοχή σας 

στο Ετήσιο Συμπόσιο. Ακολουθήστε το link: 

https://eidas.institute/eidas-member-registration2/ 

• Καταβάλετε τη συνδρομή σας (50€ ή 25€) σε έναν από τους λογαριασμούς μας 

(Επωνυμία: Άννα Σαλιβέρου και με αιτιολογία: ΕΠΩΝΥΜΟ ΣΑΣ, ΕΙΔΑΣ 2024) 

1. ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ: IBAN: GR9701101040000010455654995 

2. ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: IBAN: GR3701710020006002010982973 

3. ALPHA BANK: IBAN: GR4501401200120002310025220 

4. EUROBANK: GR3202600250000450101568139 

 

• Μας ενημερώνετε μέσω μέηλ (eidas.institute@gmail.com) για την κατάθεσή σας. 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΜΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΣΤΟ ΣΥΣΤΗΜΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ 

του Ελληνικού Ινστιτούτου Διερεύνησης Ανθρωπίνων Συστημάτων (ΕΙΔΑΣ) 

https://zoom.us/download
https://zoom.us/download
mailto:eidas.institute@gmail.com?subject=ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ%20ΣΤΟ%203ο%20ΣΥΣΤΗΜΙΚΟ%20ΣΥΜΠΟΣΙΟ%20ΕΙΔΑΣ%2014-15/01/2023
https://eidas.institute/eidas-member-registration2/
mailto:eidas.institute@gmail.com

